

**ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ**

Праздник деловых людей

23 мая в зале торжеств администрации района состоялось мероприятие, посвящённое Дню российского предпринимательства. Участниками праздника стали представители бизнес-сообщества, которые ведут на территории активную деятельность, тем самым внося свой вклад в её развитие.

**☛ Лариса ГИЗАТУЛИНА**

Согласно сложившейся традиции, глава района Игорь Власов обратился к участникам торжества с инвестиционным посланием, в котором рассказал о проводимых мероприятиях, результатах, достигнутых в ходе инвестиционной деятельности, и направлениях дальнейшего развития. Игорь Анатольевич отметил, что благоприятное влияние на инвестиционную активность инвесторов в районе оказывает наличие свободных земельных участков, достаточно развитая сеть коммуникаций связи, газо- и электроснабжения, а транспортная доступность, наличие дорожной инфраструктуры определяет привлекательность территории для проживания, размещения новых производств и развитие туризма.

Несмотря на экономические трудности, продолжается вложение инвестиций в экономику района. В 2023 году на развитие сельскохозяйственной отрасли из средств федерального и регионального бюджетов в качестве субсидий выделено 21,7 млн. рублей. Господдержка оказывается и субъектам малого и среднего бизнеса: на возмещение транспортных расходов по доставке социально-значимых товаров в труднодоступные на-

селённые пункты, а также части затрат по приобретению нового оборудования и другие. Денежные средства по решению районной думы были выделены из гранта, полученного по результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тюменской области за 2022 год, по итогам которого наш район занял 7 место.

– Сумма поддержки и количество субъектов малого и среднего предпринимательства, которые её получают, ежегодно увеличивается, – продолжает Игорь Власов. – За четыре года денежное возмещение за приобретённое новое оборудование в районе получил тридцать один предприниматель на сумму более двух миллионов рублей. Кроме того, им оказывается имущественная поддержка – в 2020 году администрация муниципального образования приобрела автомобиль «Газель фургон хлебный», который на пять лет без проведения торгов передан в аренду Сорочкинскому потребительскому обществу. Всего в перечне муниципального имущества, предоставляемого во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, находится 140 объектов, из них сто

пять переданы в аренду либо в безвозмездное пользование малому бизнесу.

Глава района рассказал о реализации муниципальной программы, направленной на развитие малого и среднего предпринимательства в Аромашевском районе, коснулся темы сотрудничества с Голышмановским представительством Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Игорь Власов отметил, что инвестиционная деятельность в районе не стоит на месте, предприниматели реализуют свои замыслы и бизнес-идеи. Только в 2023 году в районе реализованы 13 инвестпроектов, в рамках которых произведены капитальные ремонты производственных и административных помещений, построен сушильно-сортировочный комплекс, приобретена техника, открыты станция техобслуживания, торговые павильоны, пункты выдачи товаров и многое другое.

– Всего за прошлый год в районе реализовано тринадцать проектов с общим объёмом инвестиций на сумму более 66 миллионов рублей, создано тридцать три рабочих места. В настоящее время в Реестре инвестиционных проектов Тюменской области находится семь инвестпроектов с раз-

личным сроком реализации. Общий запланированный объём инвестиций составит более семидесяти пяти миллионов рублей, по окончании срока реализации будет создано восемьдесят рабочих мест, – говорит Игорь Анатольевич.

В инвестиционном послании говорилось о деятельности социально-ориентированных некоммерческих организаций, осуществляемой в рамках муниципальной программы. В 2023 году силами СОНКО на территории проведены мероприятия «Спортивная элита 2023», соревнования по конным скачкам, по восточным единоборствам на приз главы района и другие. По результатам областного итогового рейтинга муниципальных образований Тюменской области в части их деятельности по реализации механизмов поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций за 2023 год Аромашевский район занял четвёртое место после городов Тюмени, Ишима и Тобольска, а это значит, что наш район занимает среди муниципальных районов области первое место.

– Аромашевская территория известна своими охотничьими угодьями. У нас действуют восемь охотхозяйств и одно из

них самое крупное в Тюменской области – расположено на 60 тысячах гектарах. Частный инвестор – охотничье хозяйство «Мальшенское» на территории села Малоскарёдное купил ветхие дома и на их месте построил новые здания с гостиничным комплексом и зонами отдыха. В них останавливаются охотники, для которых организуются туры по разработанным маршрутам, включающие в себя катание на вездеходной технике по территории охотугодий, туры на снегоходах, контактный зоопарк на фазаньей и кабаньей фермах. У инвестора имеются планы по дальнейшему развитию, и районная администрация со своей стороны будет оказывать поддержку в их реализации, – сказал Игорь Анатольевич.

В ходе оглашения инвестиционного послания глава района затронул темы территориального планирования и градостроительного зонирования, строительства и введения в эксплуатацию жилья, а также вопросов трудоустройства граждан, создания временных рабочих мест для инвалидов и несовершеннолетних, в котором активно участвуют местные предприниматели.

Игорь Анатольевич поздравил представителей бизнес-сообщества с профессиональным праздником, поблагодарил за труд и вклад в развитие района, за помощь и поддержку, которую они оказывают участникам специальной военной операции. Пожелал виновникам торжества успехов и процветания в предпринимательской деятельности, реализации новых проектов. Самых активных предпринимателей глава муниципалитета отметил наградами. Благодарностей удостоились Владимир Носов, Ольга Боярских и Наталья Кейль.

Череду поздравлений продолжили: директор Голышмановского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Светлана Пиминова, специалист по займам и сбережениям кредитного кооператива «Сибирский капитал» Маргарита Белоус, индивидуальный предприниматель, член Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Аромашевском районе Любовь Репина, председатель Совета ветеранов Татьяна Степанюк.

Подарком к профессиональному празднику стал концерт, подготовленный творческим коллективом районного Дома культуры. Для виновников торжества прозвучали песни в исполнении Вероники Левицкой, Валентины Плесовских, Светланы Хижаевой, Александра Полякина.



Старт дан!

✦ Подготовил
Александр НИКОЛАЕВ

Губернатор Тюменской области Александр Моор во время торжественного мероприятия, посвящённого 50-летию тобольской нефтехимии, 25 мая дал старт празднованию 80-летия Тюменской области, сообщает Информационный центр правительства региона.

По словам губернатора, Тобольск – это исторический город, духовная столица, место силы.

– Поэтому именно здесь, в

Тобольске, в день празднования 50-летия тобольской нефтехимии, за 80 дней до празднования 80-летия Тюменской области, мы объявляем о старте череды праздничных мероприятий. Мне кажется, начать это в Тобольске, в День химика – это хорошая примета, – сказал Александр Моор.

Добавим, что к 80-летию области запущена платформа тюменскаяобласть.рф, где можно узнать о достижениях региона, знаковых событиях и почерпнуть информацию об известных и выдающихся земляках.

Удивительная азбука

✦ Ксения САМСОНОВА

23 мая в Слободчиковском и Юрминском поселениях состоялись концерты «Добрый пляс», посвящённые Дню славянской письменности и культуры.

На мероприятии присутствовал отец Александр – клирик храма Покрова Божией матери. Он рассказал о великом вкладе в русскую культуру равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Поздравил жителей с этим великим праздником.

Коллективы Аромашевского, Слободчиковского и Юрминского Домов культуры показали свои творческие номера.

– Наша азбука удивительна. И каждый человек, изучающий русский язык, должен знать и хранить в своей памяти имена первых славянских просветителей – Кирилла и Мефодия. Благодаря трудам этих людей сегодня мы с вами можем прочесть любую книгу, написать любой текст, передать информацию следующим поколениям, – отметила ведущая Светлана Хижаева.

НОВОСТИ СПОРТА

Победные выходные

✦ Сергей СТЕПАНЮК

25 мая в селе Аромашево стартовали XXXVIII районные летние сельские игры. В этот день на спортивных площадках спортсмены выявляли сильнейших в городском спорте, охотничьем биатлоне, соревнованиях механизаторов, пляжном волейболе среди мужчин, шахматах.

СТАРТОВАЛИ СЕЛЬСКИЕ ИГРЫ

Во время торжественного открытия соревнований главный судья Дмитрий Петрин, отойдя от темы предстоящих соревнований, но продолжив тему спорта, сказал, что у нас в районе продолжается конкурс «Лучший спортсмен месяца». К началу соревнований были подведены итоги за апрель. Для награждения лучшего спортсмена пригласили отличника физической культуры Анатолия Анаприюка.

По итогам апреля лучшим спортсменом месяца была признана капитан женской сборной команды по волейболу Наталья Ковальчук, ей вручили кубок победителя и сертификат на разовую мойку легкового автомобиля у индивидуального предпринимателя Андрея Штыкова.

Затем был дан старт состязаниям. Финальные свистки судей на спортивных площадках зафиксировали следующие результаты.

В городском спорте первое место заняла сборная команда «Союз». На втором месте команда «Фортуна», замкнули тройку лидеров городошники Слободчиковского сельского поселения.

В соревнованиях механизаторов чемпионом стал Артём Лемешкин, представлявший Юрминское сельское поселение. На втором месте Денис Давыдов – Аромашевское сельское поселение, Иван Лысяков из Кармацкого сельского поселения занял третье место.

Лучшими в охотничьем биатлоне стали представители Русаковского сельского поселения. На втором месте юрминские охотники, на третьем команда «Союз».

В пляжном волейболе лучше всех выступила команда «Союз». На вторую ступень пьедестала поднялись волейболисты Слободчиковского сельского поселения, на третью – Юрминского.

В личном первенстве среди шахматистов мужчин первое место занял Сергей Степанюк, второе – Артём Безукладников, третье – Виктор Горн. Среди женщин чемпионкой стала Наталья Петрушенко, Елена Петрушенко стала серебряной призёркой, Юлия Чубинидзе завоевала бронзовую медаль. В командном первенстве лучшей стала сборная «Союз». На втором месте Аромашевское сельское поселение, замкнули тройку лидеров шахматисты Слободчиковского сельского поселения.

Все призёры были награждены грамотами и медалями соответствующих степеней, а команды-победители грамотами и кубками. Заключительный этап

сельских игр состоится в июле на спортивных площадках села Новопетрово.

СИЛЬНЕЙШИЕ В ГТО

В этот же день в физкультурно-оздоровительном комплексе села Аромашево прошёл районный летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения. Программа фестиваля включала в себя такие нормативы (тесты) комплекса ГТО как: прыжок в длину с места, наклон из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, подъём туловища из положения лёжа, бег на два и три километра, метание спортивного снаряда весом 500 и 700 граммов. Участниками соревнований стало более 40 человек из 12 сборных сельских поселений и организаций райцентра.

После подведения итогов места распределены следующим образом.

Чемпионом стала сборная Аромашевского сельского поселения, вторую ступень

пьедестала заняла команда Новопетровского сельского поселения, третье место заняли спортсмены администрации.

ЛИДЕРЫ В ГОРОДКАХ

25-26 мая в селе Аромашево прошли зональные соревнования XXX областных летних сельских спортивных игр по городошному спорту. В нашей подгруппе участвовало пять команд: Аромашевский, Уватский, Тобольский, Сорokinский районы и Гольшмановский городской округ.

Соревнования проходили по круговой системе, то есть все команды сыграли друг с другом. В результате всех игр первое место заняла команда Аромашевского района, одержавшая победы во всех четырёх встречах с одинаковым счётом 2:0. На втором месте соседи из Гольшмановского городского округа. Эти две команды завоевали путёвку в финал областных сельских игр, которые пройдут 12-16 июня в городе Тюмени, где будут выявлять сильнейших из восьми команд, завоевавших право выступать на областных соревнованиях. Помимо

этого, организаторами были учреждены два приза для лучших игроков. После финального свистка было принято совместное решение вручить их самым старшим участникам турнира, которыми стали: Юрий Чередыняк из команды Гольшмановского городского округа и Иван Разманов – Аромашевский район.

Честь Аромашевского района на прошедших соревнованиях защищали: Евгений Володин, Сергей Гизатулин, Антон Новак, Иван Разманов и Анатолий Анаприюк.

– Перед зональными соревнованиями была приведена в порядок городошная площадка. Провели запоминающееся открытие соревнований: традиционные хлеб-соль, артисты районного Дома культуры исполнили зажигательную песню, на протяжении всех соревнований было медицинское сопровождение и звучала лёгкая музыка, помогавшая создавать позитивный настрой спортсменам. В общем, все гости остались довольны приёмом и приездом в наш район, – рассказал капитан сборной Аромашевского района Анатолий Анаприюк.



БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ОБЩАЯ

В Аромашево прошёл субботник по очистке территории кладбища

✦ Ксения САМСОНОВА

На территории Аромашевского района добрая традиция устраивать субботники, и в том числе на территории кладбища. Уход за кладбищем – священный долг каждого человека. Конечно, жители обычно приходят на кладбище, чтобы убрать могилы близких, но в этот раз стояла более сложная задача – благоустройство кладбища и прилегающей территории.

23 мая состоялся субботник по очистке территории кладбища в нашем селе.

– В этом году хотели до роди-

тельского дня привести в порядок территорию, но погодные условия не позволяли. В этом году, к сожалению, мало оказалось желающих убрать мусор. Очень хочется надеяться, что в дальнейшем жители села будут ответственно подходить к этому вопросу и принимать участие в субботниках, – сказал первый заместитель главы Аромашевского района Иван Пятилетов.

На субботнике присутствовали работники ДРСУ и администрации района, технику для уборки выделил индивидуальный предприниматель Александр Григорьев.



• Аромашевцы навели порядок на сельском погосте.

АКТУАЛЬНО

Стоит обратить внимание

✦ Алёна АНДРЕЕВА

С 27 мая по 7 июня 2024 года Управление Роспотребнадзора по Тюменской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» проводят горячую линию по актуальным вопросам защиты прав потребителей туристических услуг в связи с наступлением сезона массового отдыха россиян. Специалисты ответят на вопросы граждан

по качеству и безопасности предоставления услуг отдыха и туризма. Задать свои вопросы можно в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Гольшмановском, Армизонском, Аромашевском, Омутинском районах по телефону 8 (34546) 2-51-59. Кроме того, консультации дают сотрудники ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» по телефону 8 (3452) 68-48-94.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении повторного заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала:

- субъект Российской Федерации – Тюменская область;
- муниципальное образование – Аромашевский муниципальный район;
- населённый пункт – село Аромашево;
- № кадастрового квартала: 72:03:0101002;

в соответствии с муниципальным контрактом от 18 апреля 2023 г. № 19-МК/2023 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Тюменская область, Аромашевский район, с. Аромашево, ул. Ленина, д. 166, каб. 208 (2 этаж) или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети интернет:

1. Аромашевского муниципального района <https://aromashevo.admtymen.ru/>;
2. Департамента имущественных отношений Тюменской области <https://dio.admtymen.ru/>;
3. Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области <https://rosreestr.gov.ru/>.

Повторное заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала: 72:03:0101002 состоится по адресу: Тюменская область, Аромашевский район, с. Аромашево, ул. Ленина, д. 166 10 июня 2024 г. в 14 часов 00 минут.

29 МАЯ – ДЕНЬ ВОЕННОГО АВТОМОБИЛИСТА

Об армии остались приятные воспоминания

✦ Сергей СТЕПАНЮК

29 мая отмечается День военного автомобилиста – профессиональный праздник всех, кто причастен к этой профессии. Повсеместное появление в армии автомобилей позволило своевременно доставлять на фронт солдат, боеприпасы, провизию и обеспечивать войскам мобильность.

Службу военного водителя лёгкой не назовёшь, и многих аромашевцев не миновала эта участь, одним из них является Андрей Штыков, два года колесивший по дорогам ГДР.

Родился и вырос Андрей Анатольевич в Аромашево, да и вся дальнейшая его жизнь связана с

родным селом. Здесь он ходил в детский сад, школу, в 1985 году окончил курсы шофёров при местном автопредприятии. С осени и до весны следующего года, на машине ГАЗ-52, на этом же предприятии работал шофёром. По району возил зерно, муку и другие продукты. В общем, наматывал километры, приобретая практику и опыт. После призыва в армию всё это, конечно же, очень пригодилось.

– В армию меня призвали 21 апреля 1986 года. Место службы определили в Группу советских войск в Германии (ГСВГ) в городе Дрезден. Как и положено молодым, при части прошёл двухмесячный карантин, а потом направили в гвардейский полк связи первой танковой армии. Там я попал в хозвзвод. В

его обязанность входило транспортное обслуживание полка. Доставляли горяче-смазочные материалы, продукты, перевозили солдат и оборудование. Первоначально за мной закрепили машину Урал-375, бензовоз, заправляли автомобили и станции, имеющие двигатели. На учения выезжали очень часто, особенно в первые полгода, когда частью командовал полковник, бывший фронтовик. На полигонах для каждой единицы были выкопаны отдельные капониры, их туда загоняли, укрывали маскировочными сетями и они начинали работать. Наша задача была подвезать ко всем и заправлять. Спали в такие дни вообще мало, очень много они бензина тратили, обеспечивая связь, да и техника вся была полноприводная и прожорливая, а возили топливо из части.

Про армейскую жизнь Андрей Анатольевич рассказывает мало, уделяя внимание тем, кто был с водительскими удостоверениями. И как стало понятно, с категорией «С» вообще была напряжённость, и приходилось тем, у кого она была открыта, ездить «за себя и за того парня».

– Через некоторое время мне в нагрузку добавили транспортный автомобиль, тентованную ГАЗ-53. И на ней работы хватало. В части шло постоянное строительство, значит, нужны стройматериалы, доставляли продукты, различные товары обменивали с местным населением. В общем, через непро-

должительное время я город Дрезден стал знать лучше, чем родную Тюмень. Часто приходилось ездить и по всей Германии. Лейпциг, Магдебург, несколько километров не доехал до Берлина, в общем все города и сёла я сейчас даже не назову, много их слишком. Через полгода перевели на дизельный Урал-4320, но добавили ЗиЛ-131, тоже бензовоз. И на каждую машину нужно было отучиться на специальный допуск. Особенностью езды по Германии являются порядок и правила. Первые два месяца я привыкал ездить по правилам, когда привык, то стало намного легче, всё стало ясно и понятно. Дороги были в основном из брусчатки, тоже нужна привычка. Во время дождя она превращается в натуральный гололёд, так же может занести и тормозной путь становится длиннее в несколько раз. Да вообще много что можно вспомнить и рассказать из моей армейской шофёрской жизни и хорошего и не очень. Помню, как-то раз промок и положил сушиться солдатские рукавицы на двигатель, но тут пришёл старший и приказал быстро ехать, я забыл про них. Ну, вот одна возьми да и упади на коллектор, загорелась, конечно. Тушили вместе с ним, он потом долго разбирался, из-за чего пожар вышел.

Вместе со мной из аромашевцев все два года служил земляк из Новоберезовки Анатолий Большаков, тоже водитель, все



• Водительский стаж Андрея Штыкова почти 40 лет.

тяготы вместе пережили. Сейчас живёт в Нефтеюганске, до сих пор созваниваемся, встречаемся, и супруги наши знакомы, в общем дружба продолжается. Служил вместе с парнями с Алтая, Молдавии, Белоруссии, много друзей осталось на Украине, и никогда между нами не было конфликтов по признаку религии или национальности. На данный момент абсолютно нисколько не жалею, что отслужил, рад, что попал в Германию, ведь во времена СССР просто так попасть туда нам из деревни можно было далеко не каждому. Познакомился с немецкой культурой, порядком, который они любят во всём. Хорошо живут, основательно, но я бы там не остался. В моём понимании всегда было – сегодня приказ, завтра дембель, и домой, – заканчивает своё повествование Андрей Анатольевич.



• Андрей Штыков (справа) во время службы в ГСВГ.

► Фото из архива А. Штыкова.



Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду»».
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332
ТИРАЖ 1596 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 43
ЦЕНА 14 РУБ. 77 КОП.

<http://aromashevo.online>
 strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!